

ПОЛИТИЧЕСКИЕ КОНФЛИКТЫ НА КОРЕЙСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ И ПРОБЛЕМЫ БЕЗОПАСНОСТИ

Жалолитдинова Камола

Ташкентский государственный Университет Востоковедения

Студентка 4-курса факультета «Корееведение» направление

Мировая Политика

Аннотация. В этой статье речь пойдет о возникновении конфликтов и проблем на Корейском полуострове, реки которого являются водно-болотными угодьями, наиболее важными из которых являются: Амноккан, Туманган, Кимган и другие, покрытые широколиственными и вечнозелеными субтропическими лесами, в долинах которых выращивают рис, сою, хлопок, из полезных ископаемых встречаются вольфрам, графит, Магnezит.

Ключевые слова: Корейский полуостров, море, Советский Союз, коммунистическое, капиталистическое правительство, региональное правительство;

Корейский полуостров-в Восточной Азии, между японским и Желтым морями. Площадь 150 тыс. км². Свой. Около 600 км, по большей части 200 км в ширину. На Корейском полуострове находится большая часть Республики Корея и КНДР. Полуостров соединен с материком и через Корейским проливом. Рельеф в основном гористый. Самая высокая точка-пик Чирисан (1915 м) в горах Восточной Кореи. Восточные берега слабо расчленены, западные и южные изобилуют заливами и бухтами. Климат умеренный, муссонный, на юге субтропический климат. Средняя температура января от -21°на севере до 4 ° на юге, июля 22-26°. Осадков выпадает 900– 1500 мм в год.

К концу Второй мировой войны Советский Союз (СССР) объявил войну Японии и к 10 августа 1945 года оккупировал северную часть Корейского полуострова. Когда война закончилась, Южная Корея была разделена союзниками на Северную и южную части в паралели 38 Потсдамской конференции. США должны были контролировать южную часть, чтобы СССР контролировал северную территорию. Это разделение привело к конфликтам между двумя корейскими территориями, поскольку Северная территория последовала за СССР и стала Коммунистической, в то время как юг выступил против этой власти, сформировав сильное коммунистическое и капиталистическое правительство.

Провокации и угрозы со стороны Северной Кореи создали нестабильную обстановку на Корейском полуострове. Продолжающаяся разработка Северной Кореей ядерного оружия и баллистических ракет еще больше усугубляет нестабильность в регионе и за его пределами, увеличивая возможность их применения против региональных государств. Соединенные Штаты, их союзники и другие театральные державы, включая Китай и Россию, должны сосредоточиться на четырех взаимосвязанных угрозах. Неподготовленность увеличивает вероятность ошибок и просчетов и ограничивает возможности для снижения вероятности или серьезности будущих конфликтов¹.

Общая картина полуострова и его окрестностей определяется рядом факторов. Нынешний кризис – целый комплекс проблем, накопившихся за десятилетия.

Среди них незавершенность Корейской войны (1950-1953), в результате которой мирный договор не был подписан;

Так как и КНДР, и КНДР отрицают государственное признание друг друга и считают себя единственным законным представителем всего корейского народа на полуострове (эти положения юридически закреплены в конституциях КНДР и КНДР).

Кроме того, в условиях противостояния и периодической напряженности между двумя сильными группировками вооруженных сил в регионе – Северной Кореей и США-Южная Корея не имеет превентивной дипломатии и авторитетных механизмов разрешения конфликтов и конфликтов в субрегионе.

Конфликт на Корейском полуострове усилил опасения по поводу общего увеличения его потенциала, особенно после событий 2010 года, связанных с таинственным потоплением южнокорейского корвета Cheonan, который был обстрелян Северной Кореей. Пограничные острова в Желтом море, принадлежащие Республике Корея, также стали предметом межкорейской напряженности в 2013 году.

Последующие события также неоднократно указывали на то, что ситуация приближалась к критической точке, при этом в ряде случаев предпринимались скоординированные или отдельные действия. Участников "Большой пятерки" попросили остановить распространение кризиса.

Суть проблемы заключается в том, что лидер КНДР Ким Чен Ир в условиях проводимой до недавнего времени крайне агрессивной внешней политики обладает смертоносным оружием и готов с легкостью обуздать конфликтную ситуацию. Дальнейшее развитие ситуации для всех без исключения соседних стран оказалось непонятным, тревожным и трудно предсказуемым.

¹ Государственный департамент США. (10 декабря 2010 г.). Южная Корея. Источник из: <http://www.state.gov/r/pa/ei/bgn/2800.htm>

Это создает серьезные препятствия для создания инструментов и долгосрочных стратегий региональной политики, формирования устойчивого международного порядка в НИА, создания коллективных механизмов в сфере безопасности и сотрудничества в НИА, реализации долгосрочных многосторонних проектов экономического сотрудничества и др.

Однако следует отметить, что ни одна из этих проблем не может быть полностью решена в ближайшем будущем, поскольку нереально не только несоответствие позиций заинтересованных сторон, но и выделение их из общего ряда. индивидуальное решение существующих проблем.

Основная причина этого в том, что все они тесно связаны между собой и, как правило, представляют разные стороны одной многогранной проблемы, которую условно можно назвать “корейской проблемой”.

Возможно, в результате такие глубокие темы, как заключение мирного договора или комплексный подход к нормализации межкорейских отношений, на самом деле не рассматриваются всесторонне даже сторонами на формальном уровне. Следует также признать, что на самом деле у них нет даже предварительных разработок на эту тему, с помощью которых можно хотя бы задать вектор движения, в результате чего политика сил по всему комплексу. Корейские проблемы сейчас несколько хаотичны и, как правило, реагируют на текущие события.

Причины такого состояния можно объяснить, прежде всего, двумя обстоятельствами:

во-первых, возникновением и быстрым нарастанием ядерной проблемы на Корейском полуострове.

во-вторых, периодическими, но крайне резкими всплесками военно-политической напряженности. В этих условиях политика соседних стран и Соединенных Штатов Америки сама по себе была направлена на борьбу с новыми острыми вызовами в качестве приоритета, а не на дискуссии по этому поводу.

В заключение можно сказать, что до тех пор, пока не будут решены наиболее насущные проблемы Корейского полуострова, упомянутые выше, никакие принципы доверия или крупные многосторонние обязательства не будут согласованы, что выведет регион на новый, более позитивный уровень отношений.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

1. Национальная энциклопедия Узбекистана (2000-2005)..Том первый. Ташкент, 2000.
2. Государственный департамент США. (10 декабря 2010 г.). Южная Корея. Удалено из: <http://www.state.gov/r/pa/ei/bgn/2800.htm>
3. Википедия. (29 декабря 2010 г.). Корейская война-Википедия, свободная энциклопедия.